

## 百姓写手

以文会友  
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

## 同题作文·高考之后

## 七月花开

□米庄回

安静的考场里,只能听见笔尖摩擦卷子的沙沙声。窗外花开正艳,栀子花香随风飘散。我低头奋笔疾书,但是考题怎么也做不完。交卷时间快要到了,我急得直冒汗……

20年了,我经常梦回考场,或置身于小山一样的复习资料里,像花儿一样拼命汲取营养,期待在高考时绽放。

高考结束后,接着是估分、填报志愿,

我在焦虑、痛苦、孤独、彷徨中等待消息。母亲见我坐卧不安,建议我去学裁剪,还说:“艺多不愁!万一考不上大学,掌握一门手艺也能养活自己。”于是,我报名参加了缝纫班。

我全身心投入其中,把高中时期所学的绘图、抛物线等知识也灵活运用到插图画样、裁剪缝制中,很快便能精工细作。师傅大加夸赞,逐渐将一些贵重的婚礼礼服交给我加工。面对自己制作的一件件精美成衣,我慢慢放平心态,对未来充满了信心。

一个月后,某铁路大学的录取通知书寄来了。看着那鲜红的印章,我仿佛又闻到了从考场外飘来的阵阵花香,不禁潸然泪下……裁缝师傅拉着我的手不

舍地说:“祝贺你考上这么好的学校,可惜我少了好徒弟啊!”

如今,我在铁路部门工作16年了,成绩斐然。这些年我利用剪裁的手艺发展个人爱好,生活品质犹如玫瑰般精彩!我知道,是高考改变了我的生活。高考是艰苦的,又是公平的。高考不是唯一出路,但是不管做什么,只要付出辛苦和努力,就能听到花开的声音。

## 你说我说

请珍惜  
麻烦你的人

□毛海红

周末,女儿回来时拎了一大包脏衣服,我边埋怨边往洗衣盆里丢。女儿一把夺过衣服说:“妈,我自己来,不麻烦你了。”

女儿进卫生间洗澡,我要帮她搓背,她把门反锁上说:“不麻烦你了,我自己来。”

吃完饭,我去整理女儿的衣柜,她把我推出来,说自己整理。晚上,我像往常一样坐在她身边要她给我讲学校里发生的事情,她一副不待见的样子,拖着长腔说:“妈,拜托你陪爸爸出去散步好吗?别黏我了!”我怅然若失,一时竟无法接受这份闲暇。孩子长大了,我不再被需要了,心里有莫名的落寞。

邻居玲隔三岔五来我家串门,借几棵葱、一勺盐,芝麻大的事儿都来麻烦我。有一段时间,她不再来串门,也不再麻烦我,见面也客气了许多。我没有丝毫的轻松感,反而有些伤感。

母亲三天两头打电话叫我回去,灯坏了、水管坏了、压力锅不能用了……她的电话总是不合时宜地响起。有时我正在开会,或者正骑车赶着上班,或者双手油污正干着活,我忙不迭地接通,无非是些鸡零狗碎的事情,有时电话挂了,她突然想起一句话又拨过来,真让人哭笑不得。

我向朋友丽诉苦,丽幽幽地说:“你真是身在福中不知福啊!我多么羡慕你,想让父母天天麻烦我,却没有机会了。你体会不到失去父母的那种伤痛啊!”

是啊!当父母不再麻烦我们时,他们可能已经不在人世了。

在相互麻烦中生活,在麻烦与被麻烦中加深感情,请珍惜你身边每一个麻烦你的人!

## 以文会友

□丁香

## 我爱这个群

绘图  
仁伟

自从加入“以文会友”群,我仿佛回到了学生时代,一边重拾自己的文学爱好,一边享受着文友们的点评、指导,感觉心灵有了停靠的港湾。

一天早上,我打开电脑,一条来自“以文会友”群的消息让我瞬间跌坐在椅子上:“丁香,你已被清退出群。”是那个当初批准我进群,帮我修改名片的管理员。他一向幽默风趣,文章写得也不错,在群里威望较高,我很敬佩他。可是,他今天怎么突然将我清退了呢?莫非我交的作业太少?莫非他嫌我的写作水平太低?

我心情沉重,站在门外,街上打牌的吆喝声很大,我的空闲时间从此也要这样打发吗?不行,我必须争取一下,难道不能让我给女儿做个榜样吗?难道不允许我在文友中做个鼓掌的孩子

吗?而且,我还没有向文友们道谢呢!于是,我找到“以文会友”群的群号,又发出了申请。

我的申请很快得到了回复:“丁香,批准你进群了,希望你能遵守群规,别长期不说话。”

认识到自己的错误后,我努力改正。在与文友的交谈中,我了解到评稿制度的来之不易,更得到了文友们的无私帮助,很快就融入了这个团结友爱、亦师亦友集体。

感谢管理员,他在捍卫群规的同时,叩问了我内心真实的想法,给了我开口说话的勇气。因为懂得,所以珍惜。在今后的日子里,我一定和大家一起用真诚和汗水浇灌这块心灵的绿地,努力提高写作水平,描绘美好生活。

## 五味人生

□李浩敏

## 一碗馄饨皮

蓝莓病了,总觉得嘴里淡淡的,没有胃口。

中午,老公在厨房里忙活了半天,给蓝莓端出一碗热腾腾的馄饨。碗里的馄饨个儿大,馅儿足,绿莹莹的香菜点缀其中,煞是诱人。点点金灿灿的香油浮在汤上,香味四溢。蓝莓一下子来了食欲,她端起碗,津津有味地吃了起来。

蓝莓吃完馄饨往厨房送碗时,看到老公竟端着一碗馄饨皮,就着咸菜吃得起劲儿。

蓝莓很惊讶:“你怎么不吃馄饨呀?”

老公讷讷地说:“今天肉馅儿买少了,馄饨馅儿包完了,剩了点儿馄饨皮,扔了怪可惜的。”蓝莓的心里突然很不是滋味儿。

晚饭时,老公变戏法似的,又端出了一碗香喷喷的馄饨。蓝莓一脸愕然,老公却只笑不语。

蓝莓看看老公,又看看自己那碗馄饨,突然明白了,不由得鼻子一酸,眼里一下子满是泪水。

## 咱爸咱妈

## 父亲的“三乐”

□张少刚

父亲50多岁,是地地道道的农民。他知足常乐、自得其乐、助人为乐的“三乐”精神,给认识他的人留下了深刻的印象。

父亲常说:“平安是幸,知足是福。”去年,他给一家汽修厂看门,薪酬是每月800元。一个月后,小姨给他介绍了一个工作,也是给一个工厂看门,薪酬是每月1500元。我和母亲都希望他选择薪酬高的,可他没有,为此,母亲埋怨他太死板。我不解地问他原因,他却说:“做人不仅要讲诚信,而且要知道知足。800元已经不少了,知足者常乐嘛!”

父亲虽大字不识几个,但他特别喜欢听戏、唱戏。农村每逢节日或庙会,都要唱大戏,这时,他就会搬一个小凳子去看戏,场场不落。看完戏回到家中,他还要给我们唱几段,兴奋之情溢于言表。母亲常嗔怪他:“没心没肺的老东西,家里啥事也不惦记,就知道唱戏!”父亲呵呵一笑:“我唱戏,我快乐!”

父亲最看不得别人有困难,不管是素不相识的人,还是天天见面的左邻右舍,只要能力允许,他都会毫不犹豫地解囊相助。

父亲平时总爱随手捡地上的饮料瓶、易拉罐之类的东西,既保护环境,又能卖废品换一些零花钱,可谓一举两得。这不,前几天,他将一个月来捡的饮料瓶,拿到废品收购站卖了30元钱,并且在回家的路上全给了一个乞丐。

父亲的“三乐”精神让他收获了快乐、健康和幸福,同时让我明白了许多待人处事的道理。

洛阳写手  
说百姓事投稿邮箱:bxxieshou  
@163.com  
联系电话:65233687